

“变废为宝 从我做起”

定安开展 2015 年青少年科学调查体验活动

■ 黄荣海

6月3日上午,由海南省科协、海南省教育厅主办,定安县科学技术协会、海南省科技活动中心、定安县青少年活动中心协办的“变废为宝,从我做起”2015年科学调查体验活动在定安县黄竹彩虹农场举行。定安县雷鸣中学的30多名师生参加了本次活动。

活动首先进行的是参观创新科普长廊问答环节。记者在现场看到,同学们领到试题后,便三五成群围着长廊讨论试题中的问题。整个长廊融现代科技文明、科技创新成果为一体,以普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神为主要内容。同学们手中试卷所有问题的答案都可以在科普长廊里找到。

在垃圾分类回收及不可回收科学体验活动中,培训老师通过理论知识授课举例讲解、分类投放示范等方式,讲授了垃圾分类投放的流程及具体操

作方法等相关知识。培训老师讲解完后,同学们便分头去附近搜集垃圾。按照要求,在最短的时间内搜集3件垃圾,并正确投递进可回收垃圾箱和不可回收垃圾箱内的同学胜出。

废纸屑、空罐子、方便面口袋……一下子要给这些日常中随处可见的垃圾进行分类,还真不是件容易的事。“通过这个体验活动,我感受到环境保护的重要性,对垃圾分类有了新认识,我会将今天看到的、学到的经验运用到今后的实际生活中去。”第一个完成任务的郭亮同学说。

当天的活动,同学们还现场参与航模制作,并参观水上遥控飞机表演。通过此次参观制作,孩子们开阔了眼界,了解了许多航模知识,都觉得不虚此行。

活动结束后,记者注意到,许多同学们都有意识地将喝完的空矿泉水瓶放进可回收利用的垃圾桶里……



参加体验活动的学生们放飞自制的橡皮筋动力扑翼机。黄荣海 摄



交警动态

共查处交通违法行为 76 起 其中酒后驾驶 6 起

酒驾专项整治活动

■ 叶松



交警对过往车辆进行检查。县交警大队提供

为有效预防和减少了涉及酒驾道路交通事故,确保广大群众出行安全。5月28日晚,县交警大队在定城镇组织开展酒驾专项整治行动,严厉打击酒后驾驶违法行为,全力营造“饮酒不开车、开车不饮酒”的文明交通氛围。

据介绍,县交警大队根据辖区驾驶违法行为的特点,认真研究分析酒驾行为发生的规律,合理制定勤务计划,在酒后驾驶易发的20时至22时重点时段,在酒后驾驶违法犯罪行为高发的重点路段设置执勤点,检查过往车辆,同时在交通流量较大的路段对过往的车辆一一排查。

各中队同时加强对县城地区的检查,在见龙大道、人民路等县城主干道交通节点,集中警力开展统一行动,加大对酒后驾驶摩托车、三轮汽车、低速载

货汽车等行为的查处力度。

在行动中,县交警大队要求执勤民警、协警在执法过程中规范配备单警装备,使用执法记录仪,穿着反光背心、单肩警灯等执法防护装备,避免意外伤害,做好自身安全防护,同时规范执法,依法履行告知审批程序、告知程序、送达程序,依法使用法律文书等,严守“有法可依,有法必依,执法必严,违法必究”的执法原则,有效提升执法效率。

据了解,专项整治期间,县交警大队共出警力42人次,警车8辆次,投入酒精测试仪6台,在县辖区共检查车230辆,疑似车辆120辆,总共查获交通违法行为76起,其中查获酒后驾驶6起(醉驾2起,饮酒4起),无证驾驶11起,未按期检验13起,超载1起。

琼剧《母瑞山》在省歌舞剧院上演

■ 叶松

6月4日,记者从县琼剧团了解到,为纪念海南解放65周年,由县琼剧团与县史志办共同编写的大型近代革命琼剧《母瑞山》今晚在省歌舞剧院上演,定安琼剧也再次在省会的大舞台一展风采。

县琼剧团团长黄茂安告诉记者,此次演出是省文体厅举办的2015年文化系列活动中的一项,定安琼剧团有幸受邀参加此次演

出,这对定安琼剧的发展是一个肯定,此次参演的剧目《母瑞山》,塑造了冯白驹、王文宇、冯国卿等为了琼崖革命斗争抛头颅、洒热血的革命先烈形象,重现了“琼崖革命23年红旗不倒”的母瑞山革命精神,为海南解放65周年献礼。

据介绍,该剧讲述了1932年国民党警卫旅陈汉光率领部队对琼崖苏区进行大围剿,琼崖军民英勇抵抗,因敌我力量悬殊,反围

剿失败,琼崖特委书记冯白驹带领党政军一百多人撤上了母瑞山,在没有吃没有穿的恶劣环境下与敌周旋。他们发扬自力更生,艰苦奋斗的精神,充分依靠群众,在坚持了8个月艰苦卓绝的斗争后,最后只剩下25名英雄,并于1933年4月胜利突破敌人重重封锁,回到了琼山县革命老区,与当地的党组织取得联系,革命火种再次得到保存和壮大的故事。

连续高温天吹热冷泉游

■ 王聘钊

近期炎热的天气,久温塘火山冷泉渐渐“热起来”。近日,记者在久温塘冷泉停车场看到,大概有四、五十辆小轿车有序停放着,大多数都是外地车牌。

来到久温塘火山冷泉,记者发现这里非常热闹,大人小孩一家,亲朋好友一群,纷纷坐在水中的火山岩石上,将脚泡在水中,体验被冷泉亲亲鱼足底按摩的放松,感受火山冷泉的清凉,享受冷泉带来的快乐。

据附近的村民介绍,每到周末,久温塘火山冷泉非常热闹,海口、琼海、屯昌等地区的游客自驾过来游玩。



大批外地游客到久温塘冷泉避暑。王聘钊 摄

环境卫生举报台

为扎实推进定安的创卫巩固工作,进一步改善市容秩序和环境卫生面貌,提高居民群众环境卫生意识,聚力营造整洁、优美、有序的县容环境,广大市民可以对不履行环境卫生责任制工作且屡教不改的临街住户、经营户、单位进行举报。

临街商铺环境卫生整治工作举报电话为:31620011、31620016。

